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ATA Nº. 2.014/2018 – DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 19.03.2018.  

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb e Marisa Dickel de Oliveira, integrantes da Bancada do 

PMDB; Oneide Neuland, integrante da Bancada do DEM; Dileta de Vargas Pavão das Chagas, 

Jaqueline Brignoni Winsch, André O. Ferreira, e Giovani Moacir Diesel, integrantes da Bancada do 

PP, Dácio Azevedo Moraes e Henrique Antônio Hentges, integrantes da bancada do PT; Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado 

quórum regimental o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. Winsch, fizesse à leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão, e 

posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente 

colocou em deliberação e votação a Ata nº 2.012/18 (sessão solene) e a Ata nº 2.013/18 (sessão 

ordinária): Aprovadas por unanimidade. A Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura 

das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite para o 9º Fórum Regional do Alto Jacuí 

“Mulheres Transformadas para Transformar”, dia vinte e três (23) de março, às 13h30min, na Casa 

de Cultura; Ofício nº 361/18 da Telefônica VIVO, em resposta do ofício nº 245/17, referente 

serviço móvel pessoal na localidade na ERS 223, Km 79, próximo ao entroncamento com a BR 

377, no município de Ibirubá; Convite para a encenação da paixão, morte e ressurreição de Cristo 

que acontecerá na Celebração de Páscoa dia vinte e nove (29) de março, às dez horas (10hs), na 

Igreja Católica de Alfredo Brenner; Convite para a final e entrega de premiação do Campeonato 

Municipal de Futebol de Campo edição 2017/2018, no dia 24 de março, no Estádio Francisco 

Emílio Trein, com início às 15h30min com o jogo de Aspirantes entre Florestal X São José, e às 

17h30min o jogo Principal entre Revelação X C.A. Bangú; Folders de Cursos diversos. Na 

sequência a Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 012/18 para o Executivo encaminhando material da sessão ordinária do dia 12 de março 

de 2018; Ofício nº 013/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando material da sessão ordinária do 

dia 12 de março para divulgação; Ofício nº 014/18 para o DAER de Cruz Alta, em atendimento ao 

Requerimento nº 007/18, solicitando a colocação de quebra-mola em frente a empresa Vence Tudo; 
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Ofício Circ. nº 015/18 para o 12º Batalhão de Bombeiro Militar e para o Comandante Geral do 

Corpo de Bombeiros da Brigada Militar do RS, em atendimento ao Requerimento nº 009/18, 

solicitando a destinação de mais efetivo para a 4ª Seção de Prevenção de Incêndio (SPI) de Ibirubá; 

Ofício nº 016/18 para a empresa Viação Ouro e Prata, em atendimento ao Requerimento nº 011/18, 

solicitando o retorno da linha Porto Alegre-Ibirubá e da linha Ibirubá-Porto Alegre; Ofício nº 

017/18 para a 1ª Dama Municipal e Secretaria Municipal do Trabalho, Assistência Social e 

Habitação, parabenizando a organização e realização do Chá em Comemoração ao Dia 

Internacional da Mulher, que ocorreu no dia sete (07) de março, junto ao Salão Paroquial; Ofício nº 

018/18 para o Executivo Municipal referente o novo cronograma de desembolso financeiro. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 036/2018: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, 

integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através do setor de Obras, 

providencie a pintura completa junto à Secretaria de Saúde de Ibirubá (Postão), na Rua Mauá, nº 

940. Justificativa: Esta reivindicação se faz necessária haja vista de que o Postão foi construído há 

mais de uma década, e, desde então, a pintura não foi mais renovada. A repintura com certeza 

deixaria o local mais aprazível, bonito e harmonioso, pois atualmente a população que frequenta o 

local diariamente depara-se com a pintura feia e desgastada, o que aparenta desleixo. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 037/2018: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da 

bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através do setor responsável, providencie a 

instalação de contêineres de ferro em diversos pontos da cidade para a colocação do lixo orgânico, 

lixo este que posteriormente deverá ser recolhido por um caminhão especial, disponibilizado pela 

prefeitura. Nota-se que os contêineres e caminhão especial serão necessários apenas para a coleta do 

lixo orgânico, sendo que o lixo seco pode continuar a ser recolhido do modo convencional, como já 

tem sido feito através de empresa terceirizada. Há ainda a necessidade da realização de uma 

campanha junto à população, para conscientizá-los sobre a maneira correta da separação do lixo. 

Justificativa: Define-se lixo orgânico todo e qualquer resíduo domiciliar de origem animal ou 

vegetal, e lixo seco os resíduos que podem ser reaproveitados como matéria prima nos processos de 

reciclagem. Por isso, tais ações melhorariam e muito a aparência de nossa cidade, pois o lixo 

orgânico ficaria bem fechado no contêiner e, no momento do recolhimento, nenhum funcionário 

precisaria colocar as mãos no mesmo, levando em conta que a coleta seria feita por um caminhão 

especial que coleta o lixo através de um sistema de guincho, a exemplo do que já acontece em 

alguns municípios maiores do RS, como Caxias do Sul. Para um município de nosso porte, um 

caminhão apenas bastaria, e a coleta poderia ser realizada em horários de menor pico de movimento 
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nas ruas. Já o lixo seco seria colocado nas lixeiras normais, e o recolhimento continuaria sendo 

realizado adequadamente por empresa terceirizada nos dias de semana previamente divulgados. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 038/2018: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, 

integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

encaminhe o Projeto de Lei, conforme modelo anexo, dispondo sobre o Sistema de Estacionamento 

Rotativo Controlado nas vias e logradouros públicos de nossa cidade. Justificativa: O desenfreado 

crescimento da frota de veículos de nosso município demanda a cada dia mais a busca de soluções 

para o uso democrático dos espaços existentes nas vias. Neste sentido, a cobrança pela utilização 

dos estacionamentos, aliada a determinação de tempo máximo de ocupação, é a única alternativa 

viável. A implementação do estacionamento rotativo pago em áreas comerciais e de grande fluxo de 

veículos viabilizará, ainda, um incremento comercial, já que haverá maior facilidade de acesso aos 

clientes dos lojistas, o que tornará a ocupação mais ágil. As determinações de tempo e pagamento 

pela utilização criarão a rotatividade necessária. Vale destacar, ainda, que busquei tais informações 

ainda no ano de 2013 e protocolei esta mesma indicação enquanto vereadora suplente na época, mas 

até hoje nenhuma providência a respeito foi tomada. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 039/2018: 

A vereadora JAQUELINE BRINGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do 

Departamento Municipal de Trânsito, providencie a pintura das faixas de segurança de todo o 

perímetro urbano do nosso Município. Justificativa: Esta indicação se justifica devido as faixas de 

segurança estarem desbotadas/apagadas, dificultando a visualização por parte dos motoristas e 

pedestres, levando em consideração ainda que se trata de uma questão de segurança. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 040/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do 

PRB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie a adequação da quadra 

de areia entre o Centro Social e o Posto de Saúde do bairro Floresta. Justificativa: Esta indicação 

atende pedido dos moradores que ali residem e principalmente dos professores e das crianças, pois 

há o espaço determinado para a quadra de areia, sendo que já está cercado, faltando apenas algumas 

adequações, como colocação de areia, goleiras e um portão. Recomendo que aproveitem o espaço, é 

oportuno realizar o bem estar e alegria das crianças e moradores. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

041/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, faça a troca de lâmpadas queimadas 

em alguns pontos da cidade, como na frente da Delegacia de Polícia, na esquina da Rua Três de 

Outubro com a Rua Barão do Rio Branco, e na Rua Armando Spengler, bem na curva. Justificativa: 
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Esta indicação atende pedido dos moradores que ali residem, tendo em vista que este serviço já foi 

solicitado, mas até o momento não foi atendido. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 042/2018: O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a colocação de uma placa de 

indicação entre as comunidades de São Sebastião e Capela Fátima. Justificativa: Esta 

indicação atende pedido dos motoristas e moradores das referidas comunidades, pois com a 

existência destas placas indicativas, os motoristas conseguiriam se localizar, e assim poderiam 

trafegar com maior responsabilidade e segurança, não correndo o risco de se perder, errando o 

caminho, principalmente na época de plantio e colheita. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

043/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a colocação de placas de 

sinalização na entrada da localidade da Várzea, próximo à ponte. Justificativa: Reitero que 

está  indicação já foi feita em novembro de 2017, e se justifica ressaltando que, ao transitar na ERS 

223, próximo a ponte, os motoristas não têm visibilidade alguma da entrada. Além disso, o local é 

uma baixada próxima à água, e, portanto, sempre tem neblina, dificultado a visão dos motoristas e 

colocando em risco a vida de quem transita. Gostaria de ressaltar e lembrar, ainda, que há poucos 

dias um morador da referida localidade caiu em uma vala em virtude desta situação. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 044/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação e Secretaria da Agricultura, 

providencie a manutenção da estrada travessão do Arroio Grande, mais precisamente da entrada dos 

Freiberg até os Bohrz. Justificativa: Esta indicação atende a um pedido dos moradores e motoristas 

escolares, pois se sabe que o Executivo realizou há pouco tempo o patrolamento de todas as 

estradas, mas, em caso de chuva excessiva, faz-se necessário colocar cascalho e também a 

compactação com rolo em alguns pontos críticos. Há necessidade dos referidos reparos 

principalmente nas entradas, pois o trânsito está dificultado principalmente agora na época da safra. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 045/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie 

os reparos necessários e a ampliação da parada de ônibus em frente à Creche do Bairro Floresta. 

Justificativa: Esta indicação já foi realizada no ano passado, atendendo a um pedido de diversos pais 

de estudantes, moradores e trabalhadores que usam a referida parada de ônibus, já que a mesma não 

possui banco de assento e é muito pequena pela quantidade de usuários existentes. Vale ressaltar 

que o local é um ponto estratégico, já que abriga funcionários de todas as empresas de nosso 
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município. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 046/2018: O vereador LEONARDO FIOR, 

integrante da bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, estude a possibilidade de 

interromper o trânsito de veículos do lado direito da Rua General Osório e da Rua Claudino 

Thiesen, a partir do entroncamento da Rua General Osório com a Rua Júlio Rosa, até o trevo de 

acesso secundário, por apenas duas horas, sendo das 18hs até às 20hs, tendo em vista que é um 

horário de bastante movimento, e também horário em que inúmeros ciclistas e munícipes praticam 

atividades físicas no referido trecho em que se localiza o Caminhódronho. Cabe ressaltar que o 

objetivo de interromper o trânsito neste horário é o de evitar possíveis acidentes, principalmente 

entre veículos e ciclistas, já que nosso Município ainda não conta com uma Ciclovia, apenas um 

caminhódromo destinado aos pedestres. Saliento ainda que esta indicação atende reivindicação de 

inúmeros cidadãos ibirubenses. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 047/2018: A vereadora DILETA 

DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal do Trabalho, Assistência Social e Habitação, estude a possibilidade 

de aumentar o valor do auxílio funeral, que atualmente é de R$400,00, beneficiando assim as 

famílias que ganham até três (3) salários mínimos, sendo então consideradas carentes. Justificativas: 

Ressalto que este valor está inalterado há muitos anos, estando completamente defasado em relação 

aos custos envolvidos (urna, etc.), necessitando de uma atualização para que haja um serviço 

fúnebre com o mínimo de dignidade para com os mais necessitados. Sugiro ainda que seja estudada 

a possibilidade do Município viabilizar um marceneiro para confeccionar as urnas mortuárias 

(caixão) para as famílias mais carentes. Cabe ressaltar que o orçamento atual do Município, oferece 

plenas condições para que estas benfeitorias sejam feitas para a comunidade mais desprovida do 

nosso Município. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 048/2018: A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, estude a possibilidade de construir uma Casa Mortuária Municipal, 

destinada principalmente para a realização de velórios de pessoas de baixa renda, sendo sua 

utilização totalmente gratuita. Justificativa: Esta indicação se justifica devido as famílias mais 

carentes não terem um local apropriado às suas condições, além de não terem a gratuidade e 

estarem fragilizados, muitas vezes precisam esperar o lugar vagar, quando as três salas estão 

ocupadas. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 049/2018: O vereador GIOVANI MOACIR 

DIESEL, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor de Obras, 

providencie a colocação de guardas entre a Ponte do Bangú e o caminhódromo, junto à Rua 
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Claudino Thiesen, em ambos os sentidos. Justificativa: A presente indicação atende aos pedidos de 

inúmeros munícipes que utilizam o caminhódromo para realizar seus exercícios diariamente e 

encontram na altura da ponte do Bangú enorme periculosidade, pois em ambos os sentidos há um 

vão entre a guarda da ponte do Rio Pulador e o caminhódromo que não contam com proteção 

alguma, o que é perigoso aos pedestres principalmente ao final do dia, quando há pouca 

luminosidade, haja vista o perigo de que alguém possa resvalar e cair para dentro do rio. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 050/2018: As vereadoras MARISA DICKEL DE OLIVEIRA, integrante 

da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie o patrolamento e recuperação das estradas na localidade de São Paulo Pontão, 

próximo da propriedade do Sr. Mário Rohr. Justificativa: Esta indicação se justifica tendo em vista 

a necessidade de melhorias para o melhor escoamento da safra que se aproxima e  por ser uma 

reivindicação de vários moradores da localidade. O Presidente suspendeu a sessão por alguns 

minutos para a manifestação da Srª Nair Sibila Marangon, Presidente da Liga Feminina de Combate 

ao Câncer de Ibirubá, a qual falou sobre o trabalho que realizam, pedindo a participação dos 

vereadores (as) nos eventos que promovem, mencionando os mesmos. Também pediu a colaboração 

efetiva e o apoio dos vereadores (as) para que consigam mudar de endereço, pois o atual não possui 

boa acessibilidade para os pacientes, tendo em vista que se estão no segundo piso da Biblioteca 

Municipal, havendo a necessidade de se subir escadas. Também pediram mais humanização no trato 

com os pacientes portadores de câncer, dando aos mesmos um atendimento especial, no que diz 

respeito ao transporte para outras cidades quando vão fazer quimioterapia e radioterapia, para que 

não fiquem aguardando por muito tempo o seu retorno para casa. LEITURA E DELIBERAÇÃO 

DO REQUERIMENTO Nº 012/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante do PRB: 

Requer que esta Casa Legislativa, encaminhe ofício para o DAER – Departamento Autônomo de 

Estradas de Rodagem de Cruz Alta/RS, solicitando que façam melhorias na sinalização vertical, e a 

limpeza das margens da ERS-223. Justificativa: Esta solicitação se justifica devido a precária 

situação em que se encontra a sinalização vertical e as margens da ERS 223, a qual é uma 

importante via de escoamento da abundante produção agropecuária e industrial dos municípios de 

Ibirubá e Cruz Alta. Apesar da rodovia estar com o pavimento asfáltico em excelentes condições de 

trafegabilidade, graças ao excelente trabalho realizado, se encontra com a sinalização vertical em 

péssimas condições, com placas caídas, apagadas ou faltando, necessitando de substituição. Da 

mesma forma, as margens da rodovia, no trecho entre o trevo da Várzea até a área industrial do 

Município de Ibirubá, se encontram tomadas pelo mato, dificultando a visão dos motoristas que 
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trafegam ou acessam a rodovia, carecendo de uma limpeza completa: Aprovado por unanimidade. 

O vereador Henrique pediu para acrescentar pedido para que se corrija a largura da terceira pista, 

que ficou muito estreita. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 013/2018: 

Os vereadores HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES e DÁCIO AZEVEDO DE MORAES, 

integrantes da bancada do PT, JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, juntamente com GIOVANI MOACIR DIESEL e ANDRÉ 

OLIVEIRA FERREIRA integrantes da Bancada do PP, e o vereador VAGNER OLIVEIRA, do 

PRB: Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para a FAMURS – Federação das 

Associações de Municípios do Rio Grande do Sul, solicitando que, na condição de órgão que 

representa os municípios, promova os estudos necessários e gestione junto ao IPE a criação de um 

Plano Único para os Municípios: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO 

DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 001/2018, de autoria da vereadora Dileta de Vargas Pavão 

das Chagas: Moção de Apoio à manutenção/instalação de lombada eletrônica na ERS 223, defronte 

a empresa Vence Tudo: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 007/2018: Autoriza a contratação temporária de Professores. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para 

a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, 

falou que será o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, falou que será a relatora. O 

vereador Henrique, Presidente da CESSA, falou que será o relator. LEITURA DO PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 008/2018: Autoriza a contratação temporária de Auxiliares de Ensino. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e 

Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Dácio, 

Presidente da CLJRF, falou que será o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, falou que 

será a relatora. O vereador Henrique, Presidente da CESSA, falou que será o relator. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 009/2018: Altera o Parágrafo Único do Art. 1º, da Lei 

Municipal nº 2.746/2017. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a 

Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou o vereador Henrique para ser o 

relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou a vereadora Marisa para ser a relatora. 

O vereador Henrique, Presidente da CESSA, designou a vereadora Jaqueline para ser a relatora. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2018: Autoriza o Município de Ibirubá 

firmar convênio com o Conselho Pró-Segurança Pública Ibirubá – CONSEPRO, dando 
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providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de 

Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador 

Dácio, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, 

falou que será a relatora. O vereador Henrique, Presidente da CESSA, falou que será o relator. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

003/2018, de autoria da Mesa Diretora: Define o percentual de reposição inflacionária aos 

agentes políticos do Município de Ibirubá. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de 

Lei do Legislativo nº 003/2018: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2018, de autoria da Mesa 

Diretora: Define o percentual destinado à Revisão Geral Anual dos vencimentos do quadro de 

cargos efetivos e em comissão do Legislativo Ibirubense. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação 

do Projeto de Lei do Legislativo nº 004/2018: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2018, de 

autoria da Mesa Diretora: Fixa o valor do auxílio-alimentação e dá outras providências. Leitura 

dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2018: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 006/2018, de autoria das vereadoras Marisa Dickel de Oliveira e Maria 

Ilani Henkes Lamb: Concede o Título de Cidadã Ibirubense à Doutora Normélia Maria Müller. 

Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do 

Projeto de Lei do Legislativo nº 006/18: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2018: 

Altera o “caput” do Art. 1º da Lei Complementar nº 032/2006. Leitura dos Pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 001/18: Aprovado por unanimidade. LEITURA 

DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 001/2018: 

Autoriza a contratação temporária de Agentes de Trânsito e Sinistros. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

001/18: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 
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PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 004/2018: Concede revisão geral anual, ao quadro de 

servidores estatutários – plano de carreira do quadro geral e do magistério, aos funcionários do 

quadro celetista, aos contratados pelo regime da CLT, aos cargos em comissão ou DCAs, aos 

aposentados e pensionistas, e aos contratos temporários e/ou emergenciais. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 004/18: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

005/2018: Define o percentual de reposição dos conselheiros tutelares. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 005/18: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

006/2018: Autoriza a contratação temporária de Agentes Educacionais. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 006/18: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade a Presidente passou para o 

último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora MARIA 

ILANI HENKES LAMB, do PMDB: Cumprimentou a todos. Falou sobre as indicações que 

apresentou na sessão, justificando as mesmas, sendo sobre o estacionamento rotativo, sobre o 

recolhimento de lixo no Município, e sobre a pintura do Postão. Encerrou agradecendo a presença 

de todos, desejando uma boa semana. A vereadora MARISA DICKEL DE OLIVEIRA, do 

PMDB: Cumprimentou a todos. Falou que como colaboradora da Liga Feminina de Combate ao 

Câncer de Ibirubá há mais de vinte anos, sempre ajudará em relação as reivindicações. Agradeceu 

os funcionários da Casa, dizendo que são sempre gentis e atenciosos, e que já considera os mesmos 

amigos (as) do coração. Contou que participou, no último sábado, de um evento organizado pela 

Mara Lauxen e pela Patrícia R. da Rosa, sendo que parabenizou a mesma pelo grandioso evento que 

contou com palestras de suma importância e com depoimentos interessantes de histórias de vida. 

Falou que esteve com o Prefeito Abel, juntamente com o “Guaica” e as Conselheiras Tutelares, 

informando que Ibirubá está sendo contemplado por Emendas Parlamentares do Deputado Alceu 

Moreira, sendo uma no montante de mais de cento e dez mil reais para o Conselho Tutelar, para 

aquisição de veículos e equipamentos, também mais cento e dez mil reais para a área da saúde. 

Contou que o Deputado Perondi estará encaminhando mais de duzentos e cinquenta mil reais para o 
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Clube Atlético Bangú, para os vestiários e arquibancadas, sendo uma reivindicação do ex-vereador 

Rogério Oliveira e que vai estar se concretizando, além disso, o Deputado Perondi também estará 

encaminhando para a Cultura, o valor de mais de cem mil reais para a modernização de espaços de 

cultura. Observou que, embora sejam de oposição, sempre estão em busca de recursos para o 

Município, pensando no melhor para os munícipes. Destacou a aprovação do Projeto de Lei que 

autoriza a contratação de agentes de trânsito e sinistro, que vem de encontro ao que nossos 

munícipes precisam, que é mais segurança, e com isso acredita que vai inibir muitas coisas que vem 

ocorrendo no centro da cidade. Encerrou dizendo que, enquanto estiver nesta Casa, sempre estará 

votando a favou dos projetos que for para o bem de Ibirubá. O vereador HENRIQUE ANTÔNIO 

HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos. Destacou que nos trabalhos de hoje apresentaram um 

requerimento que posteriormente será encaminhado para a Federação dos Municípios do Rio 

Grande do Sul - FAMURS, entidade esta que representa os municípios de todo o Estado, sugerindo 

que esta seja um canal de comunicação entre os municípios e o Instituto de Previdência (IPE). 

Relatou que temos inúmeros usuários do Instituto em todo o Município, e como, funcionário 

público disse que pagam um valor considerado pelos serviços. Falou que acredita que seja possível 

unir todos os municípios do Estado, e com isso criar um mecanismo para discutir valores 

financeiros com o Instituto, que possam no final diminuir custos, primeiramente para os municípios, 

e por consequência aos seus beneficiários, sendo esta uma tentativa de continuarem com um plano 

de saúde, num valor mais acessível. Contou que participou da inauguração da Igreja Católica do 

Bairro Jardim, realizada no dia quatro (04) de março, destacando a participação daquela 

comunidade que mostrou muita fé, empenho e dedicação e construiu o seu sonho, sendo a 

concretização da Igreja. Disse que tiveram uma pequena parcela de participação, pois acredita que o 

ser humano precisa estar ligado em causas religiosas, e isto independente de credo religioso, pois 

precisam acreditar em algo que leva a reflexão espiritual. Disse que este mesmo bairro ainda 

oportunizou a vigésima quinta (25ª) Mateada, sendo um evento que mostrou todo o tradicionalismo, 

e que teve a participação de toda a comunidade ibirubense. Contou que participou também, no 

último final de semana, do Grenal da Amizade, promovido pela Sociedade Esportiva e Recreativa 

Florestal, que teve como objetivo principal incentivar as escolinhas de futebol de campo de nosso 

Município. Destacou a participação do colega vereador André Ferreira, o “Canja”, que foi um dos 

organizadores, e que sempre está incentivando o esporte. Disse que acredita que incentivando a 

prática esportiva nos jovens podemos construir cidadãos melhores, com mais respeito, e com mais 

igualdade. Para finalizar destacou o jantar dançante promovido pela Escola General Osório, da qual 
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fez parte como aluno, com muito orgulho, durante cinco anos. Relatou que foi emocionante rever 

seus professores e ex-colegas, e principalmente, sentir que a educação pública, mesmo com todos os 

seus problemas, muitas vezes por falta de comprometimento por parte do Poder Público Estadual, é 

capaz de mostrar um envolvimento grandioso. Parabenizou a Escola General Osório pelos seus 

sessenta (60) anos, aos mestres, aos funcionários, a direção, aos pais através do CPM, pois 

precisamos do envolvimento de todos, para termos uma educação de excelência. Encerrou deixando 

a seguinte mensagem: “Se a educação sozinha não transforma a sociedade, sem ela tampouco a 

sociedade muda” (Paulo Freire). O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, do PT: 

Cumprimentou a todos. Falou sobre a visita da Liga Feminina de Combate ao Câncer, elogiando o 

trabalho das voluntárias e comentando sobre as reivindicações das mesmas, sendo que os 

vereadores se comprometeram a auxiliar na resolução dos problemas. Falou sobre a aprovação do 

projeto que autoriza a contratação de agentes de trânsito e sinistro, que veio contemplar um trabalho 

que vinha sendo realizado pelo Legislativo sobre a questão do bom uso da Rua do Comércio. Falou 

sobre a Proposta de Moção de autoria da vereadora Dileta que diz respeito ao reestabelecimento da 

lombada eletrônica na ERS 223, dizendo que devem batalhar para o sucesso deste pleito para que 

não ocorram mais acidentes no local. Falou sobre a necessidade de roçar as margens das estradas 

municipais e também disse que a Secretaria Municipal de Educação e o setor responsável deveria 

fazer uma revisão dos horários do transporte escolar, pois alguns alunos estão sendo prejudicados, 

tendo que sair antes do horário de encerramento da aula, para pegar o transporte, necessitando se 

fazer as devidas adequações. Finalizou falando sobre a indicação que foi apresentada nesta Casa 

sobre o recolhimento do lixo, dizendo que a Secretaria da Saúde já lhe cobrou, preocupados em 

relação aos depósitos de lixo em determinados pontos da cidade, sendo que existe Lei Municipal 

com regramentos e multas, então pretendem resolver esta situação, com o apoio da comunidade. O 

vereador GIOVANI MOACIR DIESEL, do PP: Cumprimentou a todos. Comentou que nesta 

sessão aprovaram todos os projetos por unanimidade, e que apesar da pauta extensa, a sessão foi 

rápida e proveitosa. Mencionou a presença da Liga Feminina de Combate ao Câncer que fizeram 

reivindicações, sendo que se colocou a disposição para ajudar a resolver os problemas. Falou que 

participou de algumas atividades e eventos, mencionando o Grenal da Amizade e parabenizando os 

organizadores pela iniciativa, sendo que contaram com a presença de dois jogadores consagrados, 

se referindo ao Índio do Internacional, e o Paulo Nunes do Grêmio. Falou sobre as indicações que 

apresentou na sessão passada, e que o Secretário de Obras falou que vai tentar resolver os 

problemas. Também falou sobre a indicação que apresentou nesta sessão. Fez um pedido para as 
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pessoas que puderem ajudar, para se apresentarem no banco de sangue do Hospital São Vicente de 

Paula em Passo Fundo, para doar sangue, pois o filho na fonoaudióloga Marluce Juliane Marques 

está internado precisando repor plaquetas, sendo que todos estão rezando e torcendo para que ele se 

recupere. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. 

Relatou que tiverem uma pauta extensa, com inúmeros projetos e proposições. Contou que foi 

aprovado o projeto do aumento de dois porcento (2%) para o funcionalismo municipal, e que este 

não era o aumento que esperavam, mas o índice inflacionário teve uma queda violenta que levou a 

este valor. Falou que o aumento do vale refeição foi de nove porcento (9%). Falou da possibilidade 

de pleitear junto ao Executivo algum reajuste para o funcionalismo ainda neste ano. Relatou que 

também foram aprovados os projetos de contratação de dois agentes de trânsito e sinistro e também 

de três agentes educacionais, e que nos próximos dias sairá o edital de seleção simplificada. Falou 

sobre a indicação que apresentou solicitando a pintura das faixas de trânsito que estão desgastadas. 

Falou ainda sobre o requerimento assinado por todos os vereadores do Frentão, pleiteando a 

redução das alíquotas junto ao IPE, com a intervenção da FAMURS para esta negociação. 

Parabenizou a Escola General Osório pela organização e realização do evento que ocorreu no 

último final de semana, em comemoração aos sessenta (60) anos do referido Educandário. Falou 

que também participou do evento “Mulheres que fazem Acontecer”, com várias reflexões, sendo 

que parabenizou as organizadoras, mencionando a Mara Lauxen e a Patrícia da Rosa. Disse ainda 

que na última terça-feira a Cotribá surpreendeu a todas com uma belíssima receptividade, com a 

participação de mais de mil mulheres, destacando a importância da mulher no agronegócio, sendo 

que parabenizou a Cotribá pelo excelente evento. Encerrou reforçando o convite para o nono (9º) 

Fórum Regional do Alto Jacuí, no dia vinte e três de março, na Casa de Cultura, com o tema: 

“Mulheres transformadas para transformar”. O vereador ANDRÉ O. FERREIRA, do PP: 

Cumprimentou a todos. Falou que no mês de fevereiro foi para Brasília, juntamente com os 

vereadores Oneide e Vagner e o Prefeito Municipal Abel, levando reivindicações do Município para 

os Deputados Federais, sendo que tiveram sucesso, na área da saúde, no esporte, e asfaltamentos. 

Falou que sempre estão buscando o melhor para o Município, em conjunto. Falou da Sessão Solene 

de homenagem ao Dia Internacional da Mulher, agradecendo sua homenageada por ter aceitado seu 

convite, pois considera a mesma merecedora. Relatou sobre o evento do último final de semana, que 

foi o Grenal da Amizade, o qual organizou juntamente com seus amigos “Fuscão” e o Beto, o 

Andrezinho da Geatel, o Alan e o Prof. Valdir, dizendo que muitas vezes falta um incentivo para 

estas pessoas que trabalham com as crianças, tirando elas do caminho errado, e ajudando a formar 
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cidadãos do bem. Agradeceu a todos que participaram e colaboraram com o evento. A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. Falou sobre as 

duas indicações que apresentou na sessão, fazendo a leitura e justificando as mesmas. Parabenizou a 

Presidente da Liga Feminina de Combate ao Câncer, toda a diretoria e voluntárias pelo excelente 

trabalho que fazem em prol das pessoas portadoras de câncer, sendo que estiveram na sessão 

solicitando uma nova sala, pois no endereço atual, devido a escadaria, está sendo inviável o acesso 

dos pacientes. Falou que, juntamente com os colegas vereadores, vão ver a possibilidade de 

encontrar uma nova sala para que seja ofertada para a Liga. Falou sobre o Projeto de Lei Municipal 

que foi votado, o qual autoriza a contratação temporária de dois agentes de trânsito e sinistros. 

Contou que em janeiro de 2017 apresentou uma indicação solicitando agentes de trânsito para o 

Município. Falou que também foi votado um Projeto de Lei Municipal para contratar três agentes 

educacionais do PIM, devido duas que entram em licença maternidade e a outra de licença saúde. 

Contou que votou favorável ao projeto, mas fez uma ressalva, pois não vê a necessidade da 

contratação de três, pois as duas que saem de licença maternidade ficam seis meses fora, mas a que 

sai de licença saúde fica fora por menos tempo, e até que fazem o processo seletivo e realizam o 

treinamento, esta pessoa já deve ter retornado ao trabalho. Encerrou agradecendo todas as pessoas 

da comunidade que se fizeram presentes na presente sessão. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do 

PRB: Cumprimentou a todos. Parabenizou os vereadores desta Casa por estarem desenvolvendo um 

trabalho de excelência. Falou sobre a presença das integrantes da Liga Feminina de Combate ao 

Câncer, que estiveram presentes reivindicando melhorias, enfatizando que as mesmas realizam um 

excelente trabalho no nosso Município. Agradeceu a Deus e as pessoas que creditaram votos na sua 

pessoa. Falou sobre as indicações que apresentou na sessão, fazendo a leitura das mesmas. Também 

falou do requerimento que apresentou para que seja encaminhado ofício para o DAER, melhorias na 

sinalização vertical, e a limpeza das margens da ERS-223. Também parabenizou a Escola General 

Osório pelo excelente jantar dançante que aconteceu no último sábado junto ao CTG Rancho dos 

Tropeiros, enfatizando o trabalho realizado por todos para. O vereador LEONARDO FIOR, do 

PTB: Cumprimentou a todos. Falou que já se manifestou sobre o aumento do IPTU, o aumento da 

taxa de lixo e de iluminação pública, sendo que na época foi contestado por alguns vereadores da 

situação. Contou que na última semana começou a chegar os carnês de IPTU para os contribuintes 

municipais, e que houve um incremento de dezenove porcento (19%). Observou que possuímos um 

orçamento de trezentos e vinte (320) milhões de reais ao longo dos quatro anos, sendo em torno de 

oitenta milhões por ano, vinte e cinco mil reais por dia de arrecadação, o que leva o nosso 
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Município a outro patamar em comparação com os outros municípios do Estado. Pediu que cada 

munícipe faça sua avaliação, observando os vereadores que os defendem e os que estão legislando 

para onerar ainda mais suas vidas. Disse que ficou estarrecido devido os funcionários públicos não 

terem tido a valorização que mereciam, pois tiveram apenas dois porcento (2%) de aumento, sendo 

um valor insignificante para o funcionário que batalha tanto e carrega nas costas esse Município, 

sendo uma afronta tendo em vista o orçamento volumoso do nosso Município. Encerrou pedindo 

apoio dos colegas vereadores para que pressionem o Prefeito Municipal para que este mande um 

projeto dando um aumento real, num patamar que os funcionários públicos merecem. O Presidente 

deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e vinte minutos (22h20min.). Os trabalhos 

foram presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e secretariados pela vereadora 

Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que 

fosse lavrada a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 
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